

Soutěž Europassu pro žáky

■ Soutěž

Národní centrum Europass pořádá pro žáky středních škol podzimní soutěž o nejzajímavější příspěvek ze zahraniční stáže nebo brigády. Až do 30. listopadu 2013 mohou zájemci vkládat na facebook Europassu příspěvky, jako jsou fotografie nebo videa z brigád a stáží nebo krátké články (do 1000 znaků). V nich žáci mohou stručně popsat, co zažili na brigádě nebo stáží, jak se během zahraničního pobytu zlepšili v odborných i jazykových dovednostech a co jim tato zkušenost přinesla do osobního i profesního života. Příspěvky mohou samozřejmě i kombinovat – například k psaným přiložit fotografii nebo video.

Příspěvky mohou studenti vkládat přímo na **facebook Europassu**. Zvítězí příspěvek, který získá nejvíce hlasů „To se mi líbí“ od uživatelů facebooku. „Lajkovat“ příspěvky mohou jak sami soutěžící, tak široká veřejnost. Soutěže se mohou účastnit jednotlivci i celé třídy nebo kolektivy.

Hlavní cenou soutěže je **desková hra Evropa – otázky a odpovědi** a ve hře jsou i propagační předměty Europassu. Pokud vyhraje třída nebo kolektiv, přijedeme a uspořádáme informační seminář přímo ve škole, v rámci kterého studenty seznámíme s dokumenty Europassu, naučíme je vyplňovat životopis a předáme jim výhru osobně. Vyhodnocení a uveřejnění výsledků proběhne v týdnu od 2. do 6. prosince 2013.

Lucie Šnajdrová



Otestujte si svou angličtinu zdarma

Ve dnech 25.–30. listopadu 2013 si můžete v rámci projektu **Česko mluví anglicky** zdarma vyzkoušet ve vybraných jazykových školách a akademických institucích mezinárodně uznávanou zkoušku. Poté **obdržíte certifikát o účasti v projektu s uvedením dosažené jazykové úrovně** podle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky (A1–C2). Účastí na testování získáte zároveň slevu na jednu z oficiálních zkoušek, vybrat si můžete ze

tří zkoušek: TOEIC® L&R, TOEIC Bridge™, TOEFL Junior®.

Testování organizuje společnost ETS Global ve spolupráci s autorizovanými jazykovými školami a akademickými institucemi. Více informací o projektu, včetně institucí a jazykových škol, najdete ZDE. Zaregistrovat se můžete do 31. října 2013.

Další možností, jak ohodnotit svoje jazykové dovednosti, je on-line aplikace Evropského jazykového portfolia.



KALENÁŘ kde potkáte Europass

- 16. 10. • Seminář „**Studuj, pracuj, cestuj v EU**“ pořádá Eurocentrum, PF UJEP Ústí nad Labem
- 17.–19. 10. • **EDUCA MY JOB**, Liberec
- 23.–24. 10. • **Professia Days**, Praha-Letňany
- 30. 10. • Seminář „**Studuj, pracuj, cestuj v EU**“ pořádá Eurocentrum, Karlovy Vary
- 5.–8. 11. • **Gaudeamus**, Brno
- 8.–9. 11. • **Konference o mládeži**, Praha
- 13. 11. • **Job Challenge**, Brno
- 26. 11. • Seminář „**Studuj, pracuj, cestuj v EU**“ pořádá Eurocentrum, Pardubice

EDITORIAL

Milí čtenáři a příznivci Europassu, do rukou se Vám dostává poslední číslo našeho newsletteru pro rok 2013.

Podzim bývá pro všechny, kteří pracují ve vzdělávání, plný nových zajímavých aktivit a výzev.

Již tradičně se s námi budete moci setkat a dozvědět se více o Europassu na veletrzích a akcích, kterých je i pro letošní sezonu jako máku. Termíny a místa, kde nás hledat, naleznete nejen v seznamu akcí (viz výše), ale i v kalendáři akcí na našich webových stránkách nebo facebooku.

Ráda bych Vás také upozornila na rozcestník, který by Vám měl usnadnit orientaci a pomoci v případě, že budete hledat informace o studiu a práci v zahraničí, podnikání nebo cestování po EU. Rozcestník Vás nasměruje i v případě Vašeho zájmu o dobrovolnictví či dalšího vzdělávání.

Příjemné čtení a barevný podzim Vám za celý tým Europassu přeje



Jitka Kořínková
jitka.korinkova@nuv.cz

Chystáte se do Evropy?

Chcete studovat, cestovat, pracovat, podnikat, vzdělávat se nebo vyvíjet dobrovolnickou činnost v zahraničí? Prohlédněte si rozcestník, který Vám poskytne výběr užitečných odkazů na konkrétní

webové stránky organizací, které zajišťují nebo zprostředkovávají poradenství, studium pro mladé, konkrétní nabídky práce nebo dobrovolnické aktivity.

Chystáte se do Evropy? Chcete studovat, pracovat a cestovat? Je Vám 15 až 30?

OBECNÉ INFORMACE

Jaké možnosti nabízí Evropa pro mladé?

<http://www.nicm.cz/>

nebo <http://www.mladezvakci.cz/>

Rady k pobytu, pohybu, práci a podnikání v EU na

<http://ec.europa.eu/youreurope/>

Vyhledejte si konkrétní nabídky práce, studia nebo dobrovolnictví v EU:

<http://eurodesk.cz/>

STUDIUM

Informujte se o možnostech studia v Evropě:

http://ec.europa.eu/ploteus/home_cs.htm

Erasmus, Leonardo da Vinci, Grundtvig i další studijní programy zajišťuje Národní agentura pro evropské vzdělávací programy

<http://www.naep.cz>

DOBROVOLNICTVÍ

Chcete se stát dobrovolníkem?

<http://www.mladezvakci.cz/evropska-dobrovolna-sluzba/>

nebo <http://www.dobrovolnik.cz>

CESTOVÁNÍ / VOLNÝ ČAS

základní informace o cestování v EU

http://europa.eu/youreurope/citizens/travel/index_cs.htm



PRÁCE

Vyhledejte si pracovní pozici v databázi Eures

(<http://portal.mpsv.cz/eures>)

Vytvořte si životopis

<http://www.europass.cz/co-je-europass/zivotopis/>

a napište motivační dopis

<http://www.europass.cz/co-je-europass/zivotopis/jak-napsat-motivacni-dopis/>

Při pohovoru ukažte další dokumenty Europassu, které popisují Vaše dovednosti a znalosti (dodatek k osvědčení, doklad o dobrovolnictví...)

<http://www.europass.cz/co-je-europass/evropsky-pas-dovednosti/>

PODNIKÁNÍ

podmínky a informace pro podnikání v EU

http://europa.eu/eu-life/index_cs.htm nebo

<http://www.businessinfo.cz/cs/zahranicni-obchod-eu/podnikani-v-eu.html>

VZDĚLÁVÁNÍ

<http://www.aegge.org>

studentská organizace pořádající studentské výměny, letní univerzity i vzdělávací kurzy

<http://www.aiesec.cz>

studentská organizace zajišťující rozvojové i pracovní stáže po celém světě, vzdělávání a pracovní veletrhy



Aktuálně

Hledáme spolupracovníky

Pro přípravu DVD s metodickými a výukovými materiály a poradenstvím pro absolventy škol hledá **Národní centrum Europass spolupracovníky mezi učiteli průřezového tématu Člověk a svět práce a mezi kariéerními poradci**. Více informací najdete na <http://www.europass.cz/co-je-europass/nabidka-spoluprace/>. DVD budeme připravovat během roku 2014 a spolupráci bychom rádi navázali co nejdříve. Metodické materiály budou uveřejněny také na Metodickém portálu RVP.cz.

Webinář o Europassu pro učitele

Praktické informace o tom, **co jsou dokumenty Europassu a jak je učitelé mohou využít ve výuce, zejména v rámci průřezových témat**, najdete ve webináři „S Europassem se v Evropě neztratíte“, přístupném na YouTube. Video je dostupné také na Metodickém portálu RVP.cz. Žáci si při práci se životopisem mohou osvojit základní pravidla pro psaní a vyplňování strukturovaného životopisu, zároveň si mohou procvičit i jazykové dovednosti, pokud budou životopis vyplňovat v některém z jazyků Evropské unie. Webinář připravila a vedla Mgr. Michala Čičvácová z Národního ústavu pro vzdělávání.

Národní centrum Europass ČR

tel.: +420 274 022 347, fax: +420 274 863 473, e-mail: europass@nuv.cz

Weilova 1271/6, 102 00 Praha 10, europass je na www.facebook.com/europass.cr

Tento projekt byl realizován za finanční podpory Evropské unie. Za obsah sdělení odpovídá výlučně autor. Sdělení nereprezentují názory Evropské komise a Evropská komise neodpovídá za použití informací, jež jsou jejich obsahem.